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Τα ονομαστήριά του άγει ο Αρχιεπίσκοπος 
Ιερώνυμος – Πρόσφατα μηνύματα και 
παρεμβάσεις
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Με αφορμή τα Ονομαστήρια του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου 
Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου, τα οποία άγει ο 
σεπτός Προκαθήμενος αύριο 15 Ιουνίου 2025, το ope.gr 
παρουσιάζει μερικές από τις δημόσιες τοποθετήσεις του μέσα 
στο τρέχον έτος.
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Ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Ελλάδος συμπληρώνει 17 χρόνια διακονίας 
και προσφοράς στο πηδάλιο της Εκκλησίας της Ελλάδος. Μία προσφορά η οποία 
καθομολογία έχει αναγνωριστεί όχι μόνο από τον εκκλησιαστικό χώρο, αλλά και 
τον κοινωνικό καθώς ο Μακαριώτατος με την πείρα που διαθέτει και την 
πραότητα που τον χαρακτηρίζει βρίσκεται πάντα στο πλευρό των ανθρώπων.

Μήνυμα Αναστάσεως σε καιρούς απογνώσεως
Στο φετινό του μήνυμα για την Ανάσταση του Κυρίου Ιησού Χριστού ο 
Μακαριώτατος αναφέρθηκε στα δεινά που χαρακτηρίζουν τους καιρούς μας 
σημειώνοντας: “Πόλεμοι, βια, αδικία και άνομα συμφέροντα, μεταναστεύσεις 
ανθρώπων, προσφυγιά. Οι λαοί γίνονται αντικείμενο συναλλαγής. Ο πόνος 
ανείπωτος, βουβός μαζί και εκκωφαντικός. Οι προβλέψεις για τις κοινωνικές 
αλλαγές σε όλο τον κόσμο δυσοίωνες. Οι προσωπικές σχέσεις δοκιμάζονται. Η 
σημασία της οικογένειας υποβαθμίζεται. Το φυσικό κακό έρχεται κάποιες στιγμές 
να ολοκληρώσει την εικόνα της απόγνωσης”, αναφέρει.

Διαβάστε: Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος: “Η μαρτυρία της Αναστάσεως του Χριστού 
γίνεται το ιερό καθήκον μας” – Μήνυμα για το Άγιο Πάσχα 2025

Στο πλευρό των νέων ανθρώπων
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Ενόψει του αγώνα των παιδιών για την εισαγωγής τους στην τριτοβάθμια 
εκπαίδευση, ο οποίος έλαβε τέλος λίγο καιρό πριν, ο Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος 
έστειλε τις πατρικές του ευχές και την προσευχή του, συμβουλεύοντας παράλληλα:

Προχωρῆστε μπροστά μέ ὁδηγό τήν πίστη σας στόν Τριαδικό Θεό, φάρο φωτεινό, 
τήν ἐλπίδα γιά ἕνα καλύτερο κόσμο καί πυξίδα σας τήν ἀγάπη γιά κάθε τίμιο 
ἀγῶνα. Μή φοβᾶστε μόνο νά πιστεύετε, ὅπως μᾶς δίδαξε ὁ Χριστός μας.

Διαβάστε: Μήνυμα Αρχιεπισκόπου για τις Πανελλήνιες Εξετάσεις 2025: “Παιδιά 
μου, οι προσευχές μας είναι μαζί σας”

Ηχηρή παρέμβαση για την Μονή Σινά
Σε μια ομολογουμένως άμεση και ηχηρή παρέμβαση προέβη ο Μακαριώτατος στα 
τέλη του μηνός Μαΐου, σχετικά με το θέμα που προέκυψε στο δημόσιο λόγο για το 
ιδιοκτησιακό καθεστώς της Ιεράς Μονής Αγίας Αικατερίνης του Σινά.

Ο Μακαριώτατος αντέδρασε άμεσα με επιστολή του στην οποία καταδικάζει 
«απερίφραστα κάθε προσπάθεια αλλαγής του καθεστώτος, που επί 15 αιώνες 
ισχύει στην εν λόγω περιοχή» και απευθύνει «έκκληση προς την υπεύθυνη Ελληνική 
Κυβέρνηση και προσωπικά προς τον Πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη να 
ενεργήσει άμεσα τα δέοντα, ούτως ώστε να επανέλθει η κανονική και νόμιμη τάξη 
και να μην καταργηθεί ουσιαστικά η Ιερά Μονή».
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«Δεν θέλω και δεν μπορώ να πιστέψω, τέλος, πως σήμερα ο Ελληνισμός και η 
Ορθοδοξία βιώνουν μία ακόμη ιστορική “άλωση”. Αυτό δεν μπορούμε να το 
επιτρέψουμε», καταλήγει ο Αρχιεπίσκοπος κ.κ. Ιερώνυμος.

Διαβάστε: Ο Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος καταδικάζει την «άλωση» της ιστορικής 
Μονής Σινά

Σύνοδος Νικαίας: Υπενθύμιση του αγώνα της 
Ορθοδοξία κατά των αιρέσεων
Σε προσφώνησή του στην έκτακτη πανηγυρική Ιεραρχία επ’ αφορμής της Α’ 
Οικουμενικής Συνόδου εν Νικαία, ο Μακαριώτατος είχε τονίσει ότι:

“Η 1700ή επέτειος μάς υπενθυμίζει τα αρχέτυπα, τις παραδοχές της Εκκλησίας και 
τον διηνεκή αγώνα της Ορθοδοξίας κατά των διαστρεβλώσεων, παρανοήσεων, 
αποκλίσεων. Η Σύνοδος αποτελεί λοιπόν μείζον εκκλησιαστικό ανάχωμα έναντι 
των πλανών της αιρέσεως. 

Σε καιρούς κρίσεως, σχετικισμού και πολιτισμικής ανατροπής ‘’η πίστη της 
Νικαίας’’ διασφαλίζει την πίστη ως κοινή εμπειρία και ομολογία, προφυλάσσοντας 
την εκκλησία από την αυθαιρεσία της ατομικότητας ή των περιστασιακών 
ιδεολογικών και άλλων ρευμάτων. Η ‘’πίστη της Νικαίας’’ δεν αποτελεί, λοιπόν, 
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μνημείο του παρελθόντος, αλλά πρότυπο παρόντος και μέλλοντος”.

Διαβάστε: Αρχιεπίσκοπος Αθηνών: ‘’Η πίστη της Νικαίας’’ διασφαλίζει την πίστη 
ως κοινή εμπειρία και ομολογία

Με τον “πολιτισμό της εγκράτειας” 
προστατεύουμε το περιβάλλον
Την ευαισθησία του για το ζήτημα της προστασίας του περιβάλλοντος, έδειξε για 
μια ακόμα χρονιά και φέτος ο Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος, καθώς στο μήνυμά του 
σημείωνε εμφατικά:

“Η Ορθόδοξη Εκκλησία πάντα μιλά για τον ‘’πολιτισμό της εγκράτειας’’ που μας 
καλεί σε ένα διαρκή αγώνα ασκητικής τοποθέτησης και μας παρακινεί σε μία 
Ευχαριστιακή και Δοξολογική κατανόηση του κόσμου.

Η κτίση ως Θεία Δημιουργία μάς θέτει ενώπιον των ευθυνών μας και μας κάνει να 
αφουγκραστούμε την οικολογική κρίση ως ‘’κραυγή της Γης και της Φύσης’’, να 
ζούμε μέσα στον κόσμο μη συσχηματιζόμενοι με το πνεύμα της εγωϊστικής 
ηδονοθηρίας και κενοδοξίας”
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Διαβάστε: Μήνυμα Αρχιεπισκόπου Ιερωνύμου για την Παγκόσμια Ημέρα 
Περιβάλλοντος
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